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Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Η Ομολογία πίστεως 
καθορίζεται από τον βίο μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Χαραλάμπους του 
ομώνυμου μικρού Οικισμού της Δοϊράνης, στις εσχατιές της 
πατρίδος μας, ιερούργησε σήμερα, Δευτέρα 10 Φεβρουαρίου 
2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου 
κ. Βαρθολομαίος, επί την ιερά μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Χαραλάμπους, του Θαυματουργού.

Στον οικισμό με την όμορφη θέα της λίμνης Δοϊράνης, οι λιγοστοί ευσεβείς 
κάτοικοι τιμούν δεόντως τον προστάτη τους Άγιο Χαράλαμπο, προσερχόμενοι 
ομοδυθαδόν στην Θεία Λειτουργία, μαζί με προσκυνητές από την ευρύτερη 
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περιοχή του Κιλκίς, για να προσευχηθούν και να λάβουν τη χάρη και την ευλογία 
του.

Ανάμεσά τους ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, ο Αντιδήμαρχος Κιλκίς 
κ. Κωνσταντίνος Παπακώστας και ο Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητας κ. Μιχαήλ 
Κοπαλίδης.

Ο Σεβασμιώτατος στην προσλαλιά του εστίασε στο Μαρτύριο του Αίματος στο 
οποίο υπεβλήθη ο Άγιος Χαράλαμπος αλλά και στο Μαρτύριο συνειδήσεως των 
σημερινών Χριστιανών, με το οποίο καλούνται να καταθέσουν τη δική τους 
Ομολογία.

«Το 198 μ.Χ. επί Αυτοκράτορος Σεβήρου συνελήφθη ο Γέροντας Χαράλαμπος. 
Ευρισκόμενος σε προχωρημένη ηλικία, ήρθε αντιμέτωπος με δύο επιλογές: την 
αποδοχή θυσίας στα Είδωλα και την ομολογία πίστεως στον έναν και μοναδικό Θεό.

Μετά από τέσσερα χρόνια φρικτών βασανιστηρίων, αφού ομολόγησε Χριστόν, 
αποκεφαλίστηκε για να λάβει το αμαράντινο στέφανο της αιώνιας Δόξης! Είχε 
σθένος και πνευματική ανδρεία, και γι’ αυτό παρέμεινε ενωμένος με τον Χριστό» 
είπε και συνέχισε:

«Ο βίος των Αγίων μας, ιδιαιτέρως αυτών που έδωσαν το Μαρτύριο του Αίματος 
σε περιόδους διωγμών, αποτελεί μία πρόκληση για όλους εμάς, μικρούς και 
μεγάλους, ώστε να μπορούμε να αναγνωρίσουμε τι πιστεύουμε και γιατί το 
πιστεύουμε.

Οι διωγμοί δεν υπήρχαν μόνον τότε. Υπάρχουν και θα υπάρχουν έως τη συντέλεια 
του αιώνος. Το ακούσαμε εξάλλου και στην Ευαγγελική Περικοπή του κατά Ιωάννη 
από τον Κύριο: «Ει εμέ εδίωξαν, και υμάς διώξουσιν·»

Είναι αλήθεια ότι σε πολλές ιστορικές περιόδους διώκετο το όνομα του Χριστού 
και η Εκκλησία Του, διότι δεν συνέφερε να υπάρχει το κήρυγμα της Χριστιανικής 
Πίστεως σε πολλά καθεστώτα».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του πρόσθεσε: «Και σήμερα όμως διώκεται ο Χριστός. 
Από την χριστιανική Ευρώπη μέχρι την Ασία και την Αφρική, και αλλού. Πολλοί 
άνθρωποι δεν γνωρίζουν για τον Χριστό, για την ενανθρώπησή Του και τις 
ευεργεσίες που επέφερε το κήρυγμά Του, ζώντας σε πνευματικό σκοτάδι και 
διχασμό.



Οι διωγμοί, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι, αποτελούν μέρος της 
παρακαταθήκης που μας προσέφερε η αλήθεια του Χριστού.

Σήμερα αντιμετωπίζουμε διωγμούς συνειδήσεως μέσα στην καθημερινότητά μας. 
Το Μαρτύριο της συνειδήσεως είναι εξίσου ισχυρό με αυτό του Αίματος και 
καλούμαστε να το δώσουμε με τον βίο μας. Επιλέγοντας είτε να σιωπήσουμε, είτε 
να ομολογήσουμε Χριστό».

Περαίνοντας τον λόγο του κάλεσε τους πιστούς να στρέψουν την σκέψη τους στον 
σήμερα τιμώμενο Άγιο, τον θαυματουργό και πολύαθλο Χαράλαμπο και να 
επικαλούνται το όνομά του ώστε η αγάπη του Αγίου, η παρρησία του και η 
ενωμένη με τον Χριστό καρδιά του να σκιρτά σε όλους, και να είμαστε έτοιμοι 
ώστε όποτε κι αν ζητηθεί να δώσουμε ομολογία πίστεως.
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